



**ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO TREINTA Y CUATRO,  
CELEBRADA POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA ANA, EN EL  
SALÓN DE SESIONES, EL DÍA MARTES VEINTE DE DICIEMBRE DEL DOS  
MIL DIECISÉIS, AL SER LAS DIECINUEVE HORAS CON CINCO MINUTOS.**

**MIEMBROS PRESENTES**

Montero Salas Alexis	Presidente
Marín Guerrero Luis Fernando	Regidor propietario
Chavarría Saborío Cesar Julio	Regidor propietario
Sibaja Montero José Ramón	Regidor propietario
Solís Gómez Norma	Regidora propietaria
Villalobos Brenes Adriana	Regidora propietaria
Córdoba Molina José Daniel	Regidor suplente
Chaves Ledezma Krisey	Regidora suplente
Catherine Mora Chavarría	Regidora suplente
Salazar Zamora Cynthia	Regidora suplente
Traña Castro Yesenia	Regidora suplente
Ureña Marín Danny Ricardo	Regidor suplente
Zumbado Vargas Damaris	Regidora suplente
Angulo Villalobos Saymon Fernando	Síndico propietario
Castro Araya José Roberto	Síndico propietario
Chinchilla Ramírez Guido	Síndico propietario
Mendoza Mena Zaida Victoria	Síndica propietaria
Soto Umaña José Antonio	Síndico propietario
Álvarez Quesada Lorena	Síndico suplente
Ana Yibe Rodríguez Robles	Síndica suplente
Villalobos Cruz Christian Alonso	Síndico suplente
Castro Agüero Matilde	Síndica suplente



## MIEMBROS AUSENTES

Zamora Aguilar Karla

Vicepresidente

## LLEGADAS TARDÍAS

NO HUBO.

Preside: Sr. Alexis Montero Salas

Alcalde Municipal: Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza.

Secretario del Concejo Municipal: Lcdo. Jorge A. Fallas Moreno

Asesores:

Lcdo. Carlos Mejías Arguedas

Lcdo. Rodolfo Golfín Leandro

Lcdo. Álvaro Rodríguez Mena

Lcdo. Sergio Jiménez Guevara

Lcdo. Mario Alberto Chaves Mata

### Señor Presidente Alexis Montero Salas

Inicia la sesión a las 7:00 p.m.

Invita a los que gusten a poner de pie para la oración que dirige la señora regidora Damaris Zumbado Vargas.

Emite receso.

Reanuda sesión a las 7:07 p.m.

## ORDEN DEL DÍA

1. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTAS:
  - 1.1. Lectura y aprobación del Acta Ordinaria número **33-2016** de martes 13 de diciembre del 2016.
  - 1.1. Lectura y aprobación del Acta Extraordinaria No. 15-2016
2. ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE DE LA PRESIDENCIA:
  - 2.1. Terna de la Escuela de Francia. Sustitución de miembro de la Junta de Educación (Pozos de Santa Ana).
  - 2.2. Presidencia Informa
3. CORRESPONDENCIA.
4. INICIATIVA DE LOS SÍNDICOS
5. INFORME E INICIATIVAS DEL ALCALDE MUNICIPAL
6. DICTÁMENES DE COMISIONES: NO HAY
7. INICIATIVA DE LOS REGIDORES
  - 7.1. Mociones

7.2. Asuntos Varios

## ARTÍCULO I.

### 1.1 LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 33-2016 DE MARTES 13 DE DICIEMBRE DEL 2016.

**Señor Presidente Alexis Montero Salas**

Señala que para la votación no se encuentran presentes señora Regidora Karla Zamora. Asume la Regidora Krisey Chaves Ledezma.

**Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero**

En artículo 3.1.1, solicita se verifique el apellido Ovares.

Y en el artículo 2, donde se indica la juramentación de los miembros del Comité de Persona Joven, se incluyan los nombres.

**Señor Presidente Alexis Montero Salas**

Somete a aprobación del acta 33-2016.

Se aprueba.

Saluda a los presentes.

Llama a la Señora Regidora Krisey Chaves Ledezma en lugar de la señora Karla Zamora.

### 1.2 LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA NÚMERO 15-2016 DE MARTES 17 DE DICIEMBRE DEL 2016.

**Señor Presidente Alexis Montero Salas**

Somete a aprobación el acta extraordinaria 15-2016 del jueves 24 de Noviembre de 2016. Aprobada de forma unánime.

## ARTÍCULO II.

### ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE DE LA PRESIDENCIA:

#### Primero

**Señor Presidente Alexis Montero Salas**

- 2.1 Terna de la Escuela de Francia. Sustitución de miembro de la Junta de Educación (Pozos de Santa Ana).

## 2.2 Presidencia Informa.

### 2.2.1 Informa sobre publicaciones en la Gaceta.

Hace ver que el próximo viernes saldrá publicado la nueva ubicación del Concejo, así como también el descuento por el pronto pago en impuestos para el 2017.

### **Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero**

Recuerda sobre la citación del Dr. Ross en una sesión extraordinaria o reunión de comisión para tratar temas de Salud del Cantón.

## **ARTÍCULO III.**

### **CORRESPONDENCIA.**

### **Señor Presidente Alexis Montero Salas**

Indica que todos los regidores tienen el resumen en sus curules.

### **3.1 Para tomar nota**

1. Correo electrónico, oficio CS-ARS-SA-2400-2016 de fecha 15 de diciembre del 2016, remitido Sra. María Isabel Martínez, directora. Remite oficio de rechazo de autorización de Desfile Navideño **SE TOMA NOTA**
2. Memorial sin oficio de fecha 02 de Diciembre de 016, remitido Ing. Carlos Figueroa, Junta de Salud. Remite oficio donde se exponen las solicitudes que se hacen para la renovación del contrato con COOPESANA. **SE TOMA NOTA**
3. Memorial oficio Ic-ProDUS-1066-2016 de fecha 12 de Diciembre de 2016, remitido Ing. Luis Zamora de PRODUCS. Remite aclaración sobre solicitudes de aclaración sobre el Plan Regulador. **SE TOMA NOTA**
4. Correo electrónico oficio CACSA-711-2016 de fecha 15 de diciembre del 2016, remitido por Sr. Mario Lobo, CACSA. Remite oficio donde indica el traslado de la feria por fiestas navideñas. **SE TOMA NOTA**
5. Memorial oficio MSA-Alc-Vice-126-2016 de fecha 12 de diciembre del 2016, remitido por Sra. MSc. Laura Carmiol. Remite oficio dónde indica la conclusión del sistema de seguimiento de acuerdos. **SE TOMA NOTA**



### **Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero**

Resalta el tema de la aprobación de festividades y cierre de carreteras, y se refiere en concreto al oficio del Ministerio de Salud con respecto al desfile navideño, hace ver que ese documento manifiesta la línea que esa institución seguirá para el 2017. Solicita que se convoque a todos los grupos que organizan actividades masivas con el fin de instruirlos en la tramitología.

### **Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza**

Saluda a los presentes. Hace remembranza de su paso por asociaciones, y con ello, se refiere al tema en cuestión, y solicita que se dé claridad en el trámite y sus requisitos, ya que no es que no se quieran sacar los permisos. Indica que no va en contra de organizaciones que buscan trabajar, por lo que no cerrará ninguna actividad. Hace ver que si no se llega a un acuerdo con el Ministerio de Salud en cuanto a los pasos para emitir un permiso, es complicado el obtenerlo.

### **Señora Regidora Yesenia Traña**

Saluda a los presentes. Indica secunda las palabras del Alcalde, e insta al regidor Marín para que la comisión que creo para la reglamentación salgo con la mayor prontitud con las reglas claras. Indica que es difícil cerrar el apoyo a organizaciones comunales que más bien buscan el mejoramiento de las comunidades. Felicita al Alcalde por su trabajo, que se ha puesto la camisa de servidor comunal. Felicita a la organización del desfile por la elección de los mariscales, como fueron los funcionarios que recogen la basura.

### **Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza**

Hace ver que no es posible que se ubique requisitos por ocurrencia. Con ello se refiere al requisito que esta solicitando el Ministerio de Salud de tener una ambulación parqueada desde que inicia una actividad hasta que termina.

No tiene claridad si ya ese requisito fue publicado para proceder a tal solicitud.

Señala que ese es el único requisito que las emprendedoras no han podido cumplir.

### **Síndico Saymon Angulo**

Saluda a los presentes.

Hace ver que en reiteradas ocasiones ha tocado el tema, y estar en regla con lo que pide el Ministerio de Salud.

Destaca que existe el compromiso del regidor Marín, y se espera la convocatoria de la subcomisión, con el fin de que prever cualquier circunstancia legal. De no haber convocatoria lo exigirá en su momento.

### **Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero**

Expresa que apoya lo dicho por el Alcalde. En cuanto a lo mencionado por el señor Saymon, indica que no es sólo convocar una reunión, sino que se tiene que saber el por qué se va a convocar, y desea atender el llamado no del señor Angulo, sino también de todos los grupos comunales que lo solicitan.



**Señora Regidora Yesenia Traña**

Expresa que se pone a disposición en trabajar en dicha comisión.

**Señor Presidente Alexis Montero Salas**

Indica que todos vieron la correspondencia y al no haber alguna otra consulta, se prosigue.

**ARTÍCULO IV.**

**INICIATIVA DE LOS SÍNDICOS**

**4.1 Señor Síndico José Antonio Soto**

Saluda a los presentes. Expresa que tiene la inquietud sobre la queja de un árbol que está en la quebrada sanguijuela, y que la comisión de ambiente no se ha reunido para tratar el tema. Le preocupa ya que el árbol está completamente sobre una casa.

**Regidor José Daniel Córdoba**

Sobre ese tema, se trasladó a la Administración por la urgencia que se tenía, por lo que tal vez el Alcalde puede informar sobre el tema.

**Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza**

Se refiere al tema, y hace ver que está en la zona de protección de la quebrada, por lo que debe tener visto bueno del MINAE. Además cuando se hizo la inspección por la Contraloría Ambiental, se determinó que hay mano criminal para que el árbol haya muerto. Hace ver que se presentó una denuncia ante el Tribunal Ambiental, por lo sucedido con el árbol, ya que le inyectaron un químico para provocar la muerte. Ante la corta en una zona de protección, se debe tener visto bueno, ya que eso tiene una penalidad.

**ARTÍCULO V**

**INFORME E INICIATIVAS DEL ALCALDE MUNICIPAL**

**Primero**

**Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza**

Saluda a los presentes.

- 5.1** Convocatoria a Sesión Extraordinaria 17-2016, en cumplimiento del Artículo 17, inciso i) del Código Municipal vigente, para el Miércoles 21 de diciembre del 2016, a las 19 horas en el nuevo Salón de Sesiones en Plaza Koros.

Señala que el orden del día son audiencias, donde se tendrá a la Comisión Local de Emergencias, con el tema a tratar de incorporar el factor riesgo en el Plan Regulador.

### Segundo

#### **Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza**

Presenta informe de los Egresos municipales que se hacen por semestre, por lo que rinde el informe. Del periodo de Julio a Diciembre. Ante cualquier consulta en el área de Tesorería o Alcaldía.

#### **Señor Presidente Alexis Montero Salas**

Se traslada a la Comisión de Hacienda y Presupuesto.

### Tercero

#### **Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza**

**5.2** Memorial oficio MSA-GAD-PRV-01-114-16 de fecha 13 de diciembre del 2016 remitido por Karla Guerrero Mora, Dpto. Proveeduría. Solicita se autorice a la Administración ampliar el contrato: LICITACION ABREVIADA NO. 2016LA-000009-01 SUMINISTRO DE MATERIALES Y DE MANO DE OBRA PARA CANALIZACION DE AGUAS PLUVIALES Y CONSTRUCCION DE PAVIMENTO EN CALLE SALITRAL.

Hace lectura del oficio, y denota que se le había adjudicado a la Compañía Constructora Hernández y Martins S.A. por un monto de ¢26,894,200.00 y se solicita la ampliación por un monto de ¢ 5,279,350.00, el cual corresponde a un 20% de ampliación, hace ver que se tiene contenido presupuestario para tal fin.

#### **Señor Presidente Alexis Montero Salas**

Acoge la solicitud como moción  
Somete a dispensa. Unánime.  
En discusión.

#### **Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero**

Solicita que además de indicar el monto de la ampliación se de una justificación más detallada del por qué la ampliación.

#### **Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza**

Ubica a los miembros del Concejo con respecto al lugar, es la calle que está entre la iglesia y la escuela de Salitral. Hace ver que a la cuenta que se dispone para dicho trabajo le quedo un saldo, por lo que se está ampliando un porcentaje más el trabajo de la calle.



**Señor Presidente Alexis Montero Salas**

Somete a votación. Unánime

**ACUERDO NÚMERO TRES: CON DISPENSA DE TRÁMITE, DE FORMA UNÁNIME Y EN FIRME: AUTORIZAR A LA ADMINISTRACIÓN AMPLIAR EL SIGUIENTE CONTRATO: LICITACIÓN ABREVIADA NÚMERO 2016LA-000009-01: SUMINISTRO DE MATERIALES Y MANO DE OBRA PARA LA CANALIZACIÓN DE AGUAS PLUVIALES Y CONTRUCCIÓN DE PAVIMENTO EN CALLE SALITRAL. EL MONTO DE LA AMPLIACIÓN ES POR LA SUMA DE CINCO MILLONES DOSCIENTOS SETENTA Y NUEVE MIL TRESCIENTOS CINCUENTA COLONES EXACTOS ( 5, 279, 350.00 COLONES), A NOMBRE DE LA COMPAÑÍA CONSTRUCTORA HERNÁNDEZ Y MARTINS SOCIEDAD ANÓNIMA.**

**Votos a favor:** Alex Montero Salas, Krisey Chaves Ledezma, Adriana Villalobos Brenes, Norma Solís Gómez, Luis Fernando Marín Guerrero, José Ramón Sibaja Montero, César Julio Chavarría Saborío.

#### Cuarto

**Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza**

Hace ver que en el tema siguiente esta inhibido, por lo que deja la palabra a la señora Laura Carmiol.

**MSc. Laura Carmiol, Vicealcaldesa**

5.3 Memorial oficio MSA-ALC-Vice-01-130-2016 de fecha 20 de diciembre del 2016 remitido por Laura Carmiol, Vicealcaldesa. Remite informe sobre tres nuevas demandas en el proceso del 2% por anualidades.

Informa sobre las tres demandas nuevas que se presentaron en el tema de demanda por el 2%, indica los expedientes según el oficio emitido por la Asesoría Legal.

Destaca que todas las demandas tienen 15 días para ser contestadas. Resalta que es el mismo abogado director, se tiene a la espera la contrapuesta del Concejo para llevar al Tribunal, además que se tiene por parte del abogado demandante un descuento en el cobro de honorarios de llegar a una conciliación.

**Señor Presidente Alexis Montero Salas**

Emite receso para ver el tema.

Se reanuda sesión a las 8:36 pm





**Señora Regidora Adriana Brenes**

En virtud de la solicitud que hace la alcaldía, solicita se avoque el tema.

**Señor Presidente Alexis Montero Salas**

Indica que el regidor José Ramón Sibaja se inhíbe, y lo sustituye la regidora Catherine Mora, además se inhíbe el regidor Luis Fernando Marín y lo sustituye la regidora Cinthya Salazar.

Somete avocación la solicitud. 5 a 2 (Alexis y Cinthya)

**Señora Regidora Adriana Brenes**

Señala que el tema de la avocación era para poner en conocimiento a todos sobre el tema del 2% de los funcionarios municipales. A su vez presenta moción, hace lectura de la misma.

**POR LO TANTO; MOCIONAMOS:**

**PRIMERO:** AUTORIZAR A LA ADMINISTRACIÓN, A PAGAR A ANA VIRGINIA GUZMÁN SIBAJA, LOS RUBROS DECLARADOS MEDIANTE SENTENCIA DE PRIMERA INSTANCIA NO. 1474-2016, DENTRO DEL PROCESO LABORAL NO. 15-1364-1178-LA.

**SEGUNDO:** AUTORIZAR A LA ADMINISTRACIÓN, A PAGAR A TODOS LOS FUNCIONARIOS CON DERECHO PARA RECIBIR ESTE PAGO; EL AUMENTO DEL 2% EN LA ANUALIDAD, DESDE EL 01 DE ENERO DE 2011 HASTA EL 17 DE JUNIO DE 2014. LAS DIFERENCIAS POR CONCEPTO DE AGUINALDO, VACACIONES Y SALARIO ESCOLAR, PRODUCTO DE LO ANTERIOR. LAS DIFERENCIAS EN LOS MONTOS REPORTADOS AL FONDO DE CAPITALIZACIÓN LABORAL Y DE PENSIÓN COMPLEMENTARIA OBLIGATORIA. INTERESES CALCULADOS DESDE LA FECHA EN QUE DEBIÓ PAGARSE HASTA EL 30 DE OCTUBRE DE 2016. E INDEXACIÓN CALCULADA DESDE LA FECHA EN QUE DEBIÓ PAGARSE HASTA EL 30 DE OCTUBRE DE 2016.

**TERCERO:** AUTORIZAR A LA ADMINISTRACIÓN A PAGAR EL 10% DEL MONTO PAGADO A LOS ACTORES, POR CONCEPTO DE COSTAS; AL ABOGADO DIRECTOR DE ELLOS, DENTRO DE LOS PROCESOS 16-743-1178-LA, 16-821-1178-LA, 16-822-1178-LA, 16-823-1178-LA, 16-825-1178-LA Y 16-828-1178-LA.

**CUARTO:** EL ORDEN DE PAGO SERÁ, PRIMERO A LOS ACTORES DE LOS PROCESOS JUDICIALES ANTES DICHOS Y LUEGO AL RESTO, CONFORME SE TENGA EL CONTENIDO PRESUPUESTARIO NECESARIO DURANTE EL AÑO 2017, PARA LO CUAL SE ACUERDA ASIGNAR EN EL PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO, EL MONTO NECESARIO PARA TERMINAR DE CANCELAR.

**Señor Presidente Alexis Montero Salas**

Somete a dispensa la moción. 5 a 2 (Alexis y Cinthya)

En discusión.



**Señora Regidora Norma Solís**

Solicita que se agregue en la moción un acercamiento por parte de la señora Vicealcaldesa con los funcionarios, con el fin de comentarles sobre las intenciones, también que se incluya la certificación los contenidos presupuestarios; además solicita se pueda votar el próximo martes para asegurar con la Administración y conversar con los funcionarios que aún no han interpuesto demanda, el que se comprometan a no demandar si se concilia el pago.

**Señora Regidora Cinthya Solís**

Manifiesta que está de acuerdo que se pague el 2%, siempre y cuando se haga un estudio más a profundidad, ya que se sacrificaran muchas obras por el pago de ese rubro.

**Señor Presidente Alexis Montero Salas**

Le hace ver a la regidora Norma Solís, que el panorama que le pueda brindar la Vicealcaldesa estará de más, que ya la moción se presentó, y que ella la voto y que lo que resta es votarla. Señala que las cosas se deben mejorar, y que por tal razón en búsqueda de mejorar su función, va a contar con nuevo asesor el próximo mes, además de que aplicar los 5 o 2 minutos según corresponda, como quien se puede sentar en o tal lugar. Por lo que bajo esas premisas solicita se aplique lo que se está votando y que se converse sobre lo que se está votando, quien se salga del tema, le apaga el micrófono.

**Señora Regidora Krisey Chaves**

Le hace ver al presidente, que el primero en dar el ejemplo debe ser él que se desvía de los temas.

**Señora Regidora Adriana Brenes**

Solicita a doña Laura Carmiol que adjunte los documentos contables que dan solidez a la propuesta de pago.

**Señora Regidora Norma Solís**

Hace ver que tiene un derecho a votar como ella considere correcto. No acepta ni comparte el llamado de atención que le hace la Presidencia. Puesto que ella puede tratar el fondo del tema, presentarlo y dispensarlo. Hace ver que ella ha afrontado con responsabilidad muchos temas, puede votar negativo o positivo. En cuanto al tema del 2% indica que lo ha estudiado mucho y que sabe de lo que está hablando. Por lo que solicita a la Presidencia cambie el tono y discurso.

**Síndico José Roberto Castro**

Hace ver que el tema tiene mucho tiempo de estar en el tapete, ya se tienen sentencias. Hace ver que la preocupación es porque son muchos millones, pero cuantos millones se hubieran ahorrado si se hubiese pagado en el 2011, o si la decisión se toma pronto.



**Señora regidora Catherine Mora**

Solicita respeto a la presidencia, y le hace ver que hay 35 adultos y no niños.

**Señor Regidor Cesar Chavarría**

Expresa que si votara la moción. Primero porque tiene conocimiento del tema. Le hace ver que existe un departamento financiero que hace análisis y da respaldo. Por lo que se adjuntara todos los documentos debidamente certificados. Señala que tiene cuidado al votar, pero teniendo esos documentos, lo hace con tranquilidad. Además, agrega que si por la víspera se saca el día el 2017 será complicado. Invita que los próximos días, sirvan para meditar un poco, y dejar las discusiones.

**Señor Presidente Alexis Montero Salas**

Somete a votación la moción. 5 a 2 (Alexis y Cinthya)

**ACUERDO NÚMERO CUATRO: AVOCADA DE COMISIÓN, CON DISPENSA DE TRÁMITE, POR MAYORÍA CALIFICADA: ACOGER LA MOCIÓN PRESENTADA POR LA REGIDORA ADRIANA VILLALOBOS BRENES EN EL SENTIDO DE AUTORIZAR A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE EJECUTE LO SIGUIENTE:**

**4.1 EL PAGO A LA SEÑORA ANA VIRGINIA GUZMÁN SIBAJA, DE LOS RUBROS DECLARADOS MEDIANTE SENTENCIA DE PRIMERA INSTANCIA NÚMERO 1474-2016, DENTRO DEL PROCESO LABORAL NO. 15-1364-1178-LA.**

**4.2 PAGAR A TODOS LOS FUNCIONARIOS CON DERECHO PARA RECIBIR ESTE PAGO, EL AUMENTO DEL 2% EN LA ANUALIDAD, DESDE EL 01 DE ENERO DE 2011 HASTA EL 17 DE JUNIO DEL 2014. LAS DIFERENCIAS POR CONCEPTO DE AGUINALDO, VACCIONES Y SALARIO ESCOLAR, PRODUCTO DE LOS ANTERIOR. LAS DIFERENCIAS EN LOS MONTOS REPORTADOS AL FONDO DE CAPITALIZACIÓN LABORAL Y DE PENSIÓN COMPLEMENTARIA OBLIGATORIA. INTERESES CALCULADOS DESDE LA FECHA EN QUE DEBIÓ PAGARSE, HASTA EL 30 DE OCTUBRE DE 2016. E INDEXACIÓN CALCULADA DESDE LA FECHA EN QUE DEBIÓ PAGARSE HASTA EL 30 DE OCTUBRE DE 2016.**

**4.3 AUTORIZAR A LA ADMINISTRACIÓN A PAGAR EL 10% DEL MONTO PAGADO A LOS ACTORES, POR CONCEPTO DE COSTAS, AL ABOGADO DIRECTOR DE ELLOS, DENTRO DE LOS PROCESOS 16-743-1178-la, 16-821-1178-LA, 16-822-1178-LA, 16-823-1178-LA, 16-825-1178-LA Y 16-828-1178-LA.**



**4.4 EL ORDEN DE PAGO SERÁ PRIMERO A LOS ACTORES DE LOS PROCESOS JUDICIALES ANTES DICHS, Y LUEGO AL RESTO, CONFORME SE TENGA EL CONTENIDO PRESUPUESTARIO NECESARIO DURANTE EL AÑO 2017, PARA LO CUAL SE ACUERDA ASIGNAR EN EL PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO, EL MONTO NECESARIO PARA TERMINAR DE PAGAR.**

**Votos a favor:** Krisey Chaves Ledezma, Adriana Villalobos Brenes, Norma Solís Gómez, Catherine Mora Chavarría, César Chavarría Saborío.

**Votos en contra:** Alex Montero Salas y Cinthya Salazar Zamora.

## **ARTÍCULO VI**

### **DICTÁMENES DE COMISIONES**

NO HAY

## **ARTÍCULO VII**

### **INICIATIVA DE LOS REGIDORES**

#### ***7.1 Mociones:***

##### ***7.1.1 Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero***

Presenta moción para cambiar orden del día, y poder atender a las emprendedoras.

##### **Señor Presidente Alexis Montero Salas**

Hace ver que ya tenía anotado el atenderles por lo que no ve necesario la moción. Sin embargo, somete a dispensa.

Se aprueba.



**ACUERDO NÚMERO CINCO: DE FORMA UNÁNIME: ACOGER LA MOCIÓN DEL REGIDOR LUIS FERNANDO MARÍN GUERRERO, PARA VARIAR EL ORDEN DEL DÍA Y ATENDER DOS AUDIENCIAS BREVES DENTRO DEL PÚBLICO QUE SOLICITAN LA PALABRA.**

**Votos a favor:** Alex Montero Salas, Krisey Chaves Ledezma, Adriana Villalobos Brenes, Norma Solís Gómez, Luis Fernando Marín Guerrero, José Ramón Sibaja Montero, César Julio Chavarría Saborío.

## **7.2 Asuntos Varios.**

### **7.2.1 Audiencia Sr. Jorge Villegas.**

Se refiere a la situación de la compra de la casa para el centro diurno Joaquín y Ana, hace ver que existe una apelación que tiene frenado el tema, por lo que solicita el apoyo al tema y ver si se puede mover la compra.

#### **Señora Regidora Cinthya Solís**

Se refiere al tema e indica que su persona junto con otros adultos mayores fue a la Contraloría y hablaron con la encargada que es la señora Elena. La señora comentó que había analizado todo y estaba en manos del juez, indica que le solicitaron que pudieran dar la respuesta antes del 23 de diciembre.

#### **Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero**

Mociona para la Administración brinde los recursos necesarios para atender el proceso de compra del lote para los adultos mayores (Joaquín y Ana) en caso de que la Contraloría General de la República no resuelva antes del 23 de Diciembre del año en curso.

#### **Señor Presidente Alexis Montero Salas**

Hace lectura de la moción del regidor Luis Fernando Marín.

Somete a votación. Dos votos a favor de los regidores Alex Montero Salas y Luis Fernando Marín Guerrero. Y Votos en contra de: Krisey Chaves Ledezma, Adriana Villalobos Brenes, Norma Solís Gómez, Catherine Mora Chavarría, César Chavarría Saborío. **NO SE DISPENSÓ:**

### **7.2.2 Lucia Morales, mujeres emprendedoras**

Agradece por la atención. Hace ver que desde octubre que presento la solicitud al concejo y se le dio el permiso. No obstante con la muerte del señor Badilla, se complicó el tema y por ende no se les concedió el permiso por parte del Ministerio de Salud.

Hace ver que los recursos que bien podrían estarse adquiriendo por parte de las emprendedoras no se están aprovechando, debido a que muchos de los participantes se



han retirado por temor a que llegue Ministerio de Salud y les levante la mercadería. Solicita si pueden colaborar aunque sea con publicidad para que asistan más personas.

**Laura Carmiol Torres, Vicealcaldesa**

Hace ver que desde la Municipalidad se hará el esfuerzo para publicitar la feria y además se tratara de coadyuvar para que los permisos de este tipo de actividades se obtengan.

**Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero**

Manifiesta que deben ser más personas como la señora Lucia, que permitan seguir abriendo puertas al trabajo, por lo que para el próximo 2017 se puede coordinar con los personeros del Banco Popular. Solicita a la Administración que también puedan colaborar con ello.

**Señor Regidor César Chavarría**

Se refiere al tema, e indica que recibió una llamada de la señora Lucia Morales, explicándole el calvario porque el que estaban pasando. Sin embargo, expresa Chavarría que les solicito que le presentaran algún documento en el que se diga el horario y los días que pueden estar frente a la iglesia, puesto que según afirma la señora, solo ahí pueden estar.

**Lucia Morales, mujeres emprendedoras**

Señala que se ha hecho el esfuerzo en buscar toda la información para demostrar tal permiso, de hecho la secretaria Nathalia Mora le indico que le iba a buscar dicha información. Hace ver que fue a la Cruz Roja a pedir colaboración ante el tema solicitado por el Ministerio de Salud.

**7.2.3 Señora Regidora Krisey Chaves**

Consulta sobre si existen casos pendientes en la Comisión de Asuntos Sociales.

**Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero**

Le indica que según dato aportado por la Lcda. Sofía Mena, hay 8 millones y existen casos pendientes, pero todo ello se quedara para el 2017. Hace ver que se envió esa información por WhatsApp a los miembros de la comisión, lo anterior ocurre por cuestiones de agenda.

**Señora regidora Catherine Mora**

Solicita se incluya en la subcomisión de reglamentación.

**Señora Regidora Krisey Chaves**

Le hace ver al regidor Marín, que hay otros compañeros que podrían asumir la coordinación de esa comisión y ponerla a trabajar más.



**Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero**

Se refiere al tema, y le hace ver que coordina junto con Cinthya dos comisiones, que han arrojado más dictámenes que cualquier otra, y que existen temas que por complejidad hasta los fines de semana los trabaja en la casa, cuando otros andan paseando con sus familias. Hace ver que él tiene un compromiso y lo puede demostrar con números.

**SE LEVANTA LA SESIÓN:** Siendo las veintiún horas con veinticinco minutos, el señor Presidente del Concejo Municipal, Alexis Montero Salas, da por concluida la Sesión Ordinaria número 34-2016.

Sr. Alexis Montero Salas  
**PRESIDENTE DEL  
CONCEJO**

Lcdo. Jorge A. Fallas Moreno  
**SECRETARIO DEL  
CONCEJO**